
lndfødsretsudvalget 2019-20
IFU AIm.del - Spørgsmâl 6

Offentligt

FOLKETINGET

Indfodsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 16. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 6

Mener ministeren, at regeringens udkast til lovforslag om ændring af reglerne for fraken
delse affremmedkrigeres statsborgerskab, jf. IFU alm. del — bilag 7, er i overensstemmel
se med Danmarks underskrivelse af FN’s statsløsekonvention, som har til formål at be
grænse statsløshed? Endvidere bedes ministeren oplyst, om det er korrekt, at der med
regeringens udkast til lovforslag lægges op til, at personer, der kun har et dansk statsbor
gerskab, under visse omstændigheder skal kunne fratages deres eneste statsborger
skab, selvom de hermed vil opnå status som statsløse.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Rasmus Nordqvist
(ALT).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 21. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Rasmus.Nordqvistft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

ill

Indfødsretsudvalget 2019-20
(Omtryk  - 23-10-2019 - Ændret ordlyd) L 38  Bilag 2

Offentligt



lndfødsretsudvalget 2019-20
IFU AIm.del - Spørgsmål 7

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato; 16. oktober 2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmàl 7
På et samråd i Udlændinge- og Integrationsudvalget afholdt den 27. marts 2019, jf. UUI
alm. del—samrådsspørgsmålW(folketingsåret2ol8-189, 1. samling), med bl.a. den da
værende integrations- og udlændingeminister, blev Folketinget orienteret om, at en per
son ved dom kan frakendes sit statsborgerskab, hvis vedkommende feks. har tilsluttet
sig og kæmpet for en terrorbevægelse, men at det følger af Danmarks internationale for
pligtelser, “(. .) at frakendelse ikke kan ske, hvis personen derved så bliver statsløs.”. Vil
ministeren redegøre for, hvad der er sket fra 27. marts 2019 til i dag, siden det nu — med
regeringens udkast til lovforslag, jf. IFU alm, del — bilag 7 — er regeringens vurdering, at
det ikke længere vil være i strid med Danmarks internationale forpligtelser, hvis en person
fratages sit statsborgerskab og derved opnår status som statsløs? Er det endvidere mini
sterens vurdering, at Folketinget blev fejlinformeret på samrådet den 27. marts 2019, jf.
UUI alm. del— samrådsspørgsmål W(folketingsåret2ol8-189, 1. samling)?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Rasmus Nordqvist
(ALT).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 21. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Rasmus.Nordqvistft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand
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lndfødsretsudvalget 2019-20
(Omtryk - 18-10-2019 - Ændret ordlyd) IFU Almdel - Spørgsmål 8

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 76. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm, del

Spørgsmål B

Med udkast til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af fremmedkrigeres
statsborgerskab, jf. IFU alm, del — bilag 7, lægges der op til at ændre reglerne, således at
det ikke er de danske domstole, men den siddende minister og administration der frem
over skal vurdere og beslutte, om påståede fremmedkrigere med dobbeltstatsborgerskab
skal frakendes deres danske statsborgerskab eller ej. Er ministerens enig i, at hvis udka
stet til lovforslaget bliver vedtaget, vil det betyde, at regeringen reelt underminerer mag
tens tredeling?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Sikandar Siddique
(ALT).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 21. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Sikandar.Siddiqueft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

ill



Indfødsretsudvalget 2019-20
IFU AIm.del - Spørgsmàl 9

Offentlïgt

/

J) FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 16. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål

IFU alm. del

Spørgsmål 9
Af regeringens udkast til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af fremmedkri
geres statsborgerskab, jf. IFU alm. del — bilag 7, fremgår det, hvilke forbrydelser der skal
gøre det muligt at foretage en administrativ frakendelse af statsborgerskab. Bl.a. henvi
ses dertil landsforræderi, hvilket hører ind under kapitel 12 og 13 i straffeloven. Konse
kvensen af bemærkningerne må følgelig være: at det i de pågældende situationer bliver
op til administrationen at foretage den strafferetlige vurdering i stedet for domstolen, hvil
ket bla, er blevet kritiseret af professor emerita Eva Smith, Københavns Universitet, i ar
tiklen “Eksperter kommer med hård kritik af nyt lovforslag: »På kanten af menneskerettig
hederne” bragt i Berlingske den 15. oktober 2019. Vil ministeren redegøre for, hvordan
den foreslåede praksis harmonerer med princippet om, at alle borgere har krav på en fair
rettergang, og at alle principielt er uskyldige ind til det modsatte er bevist?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Sikandar Siddique
(ALT).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 21. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Sikandar.Siddiqueft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

1/1



lndfødsretsudvalget 2019-20
IFU Alm.del - Spørgsmâl 10

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 16. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 10
Det fremgår af regeringens udkast til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af
fremmedkrigeres statsborgerskab, jf. IFU alm, del — bilag 7, at i de tilfælde, hvor der skal
tages stilling til, om en person kan og skal frakendes sit danske statsborgerskab, vil rege
ringen lade det være op til administrationen og den siddende minister at træffe beslutnin
gen. Vil ministeren redegøre for, hvorfor det er regeringens vurdering, at den siddende
minister og administrationen i disse tilfælde er bedre egnet til at foretage denne vurdering
end domstolene, som normalt varetager denne opgave i en retsstat?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Sikandar Siddique
(ALT).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 21. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Sikandar.Siddiqueft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

ill



lndfødsretsudvalget 2019-20
FU Alm.del - Spørgsmål 11

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 16. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 11

Regeringen ønsker med udkast til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af
fremmedkrigeres statsborgerskab, jf. IFU alm. del — bilag 7, at gøre det muligt at frakende
en person med dobbeltstatsborgerskab sit danske statsborgerskab, hvis personen har
begået bestemte former for kriminalitet. Hvis den anklagede person kendes skyldig, vil re
geringen kunne udsende den dømte til det andet land, hvor personen også har statsbor
gerskab. Vil ministeren redegøre for, hvordan regeringen vil agere i den omvendte situati
on, hvor en person med dobbeltstatsborgerskab, hvoraf det ene er dansk, i et andet land
end Danmark frakendes sit andet statsborgerskab, og dermed udvises til Danmark?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Sikandar Siddique
(ALT).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 21. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Sikandar.Siddiqueft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

1/1



lndfødsretsudvalget 2019-20
IFU Alm.del - Spørgsmâl 12

Offentligt

FOLKETINGET

Indfodsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 17. oktober 2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmâl 12
Vil ministeren redegøre for, hvordan det sikres, at regeringens udkast til lovforslag om
ændring af reglerne for frakendelse af fremmedkrigeres statsborgerskab, jf. IFU alm. del
— bilag 7, såfremt det vedtages, ikke rammer personer, der er rejst til udlandet for at yde
nødhjælp eller kæmpe for et allieret land til Danmark eller en ikke-statslig styrke, som
Danmark støtter, herunder f.eks. personer der rejser til Syrien for kæmpe på kurdisk si
de?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Halime Oguz (SF).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Halime.Oguzft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

i/i



lndfødsretsudvalget 201 9-20
IFU AlmUe) - Spørgsmàl 13

Offentligt

FOLKETINGET

Indfodsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 17. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 13
Vil ministeren under den forestående behandling Folketinget af regeringens udkast til
lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af fremmedkrigeres statsborgerskab, jf.
IFU alm. del — bilag 7, stille ændringsforslag, om at lovforslaget revideres efter f.eks. 3
år? I benægtende fald bedes ministeren redegøre for, hvorfor ministeren mener, at der
ikke bør indsættes en revisionsbestemmelse.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Halime Oguz (SF).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Halime.Oguz@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

1/1



lndfødsretsudvalget 2019-20
IFU Alm.del - Spørgsmål 14

Offentligt

FOLKETINGET

Indfodsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober 2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 14
Vil ministeren oplyse, hvad retspraksis er vedrørende personer, der alene dømmes for
overtrædelse af et indrejse- og opholdsforbud i et område, jf. straffelovens paragraf 1141,
stk. 3?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hveiplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Marie Krarup

formand

ill



Indfødsretsudvalget 2019-20
IFU Alm.del - Spørgsmâl 15

Offentligt

FOLKETINGET

Indfodsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 15
Vil ministeren oplyse, om en overtrædelse af et indrejse- og opholdsforbud, jf. straffelo
vens paragraf 114 j, stk. 3, der sker efter en eventuel ikrafttrædelse af regeringens udkast
til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af fremmedkrigeres statsborgerskab,
jf. IFU alm. del — bilag 7, isoleret set er omfattet af definitionen “til alvorlig skade for lan
dets vitale interesser”, og hjemler en sådan overtrædelse isoleret set adgang til fraken
delse af dansk statsborgerskab efter lovforslaget?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

ill



lndfødsretsudvalget 2019-20
IFU Alm.deI - Spørgsmàl 16

Offentligt

FOLKETINGET

Indfodsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 16
Kan ministeren udelukke, at personer, der har deltaget i kamphandlinger på f.eks. de kur
diske militsers side, og som på intet tidspunkt har tilsluttet sig terrororganisationer eller
lignende, kan blive ramt af en administrativ frakendelse af dansk statsborgerskab, hvis
regeringens udkast til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af fremmedkrige
res statsborgerskab, jf. IFU alm. del — bilag 7, vedtages?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplundft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

1/1



Indfødsretsudvalget 201 9-20
IFU Alm.del - Spørgsmàl 17

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober 2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 17
Vil ministeren oplyse, om det er rigtigt forstået, at personer kan tilhøre målgruppen for re
geringens udkast til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af fremmedkrigeres
statsborgerskab, jf. IFU alm. del — bilag 7, selvom de alene har begået lovovertrædelser,
der ved en dansk domstol ville give dem en fængselsstraf på et halvt års fængsel eller
mindre, og vil ministeren i givet fald redegøre for, om frakendelse af statsborgerskab i så
danne tilfælde er udtryk for proportionalitet?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

1/1



Indfedsretsudvalget 2019-20
IFU Alm.del - Spørgsmål 1

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober 2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 18
Det fremgår af regeringens udkast til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af
fremmedkrigeres statsborgerskab, jf. IFU alm. del — bilag 7, at fristen for indbringelse af
den administrative afgørelse om frakendelse af dansk statsborgerskab er fire uger. Vil mi
nisteren oplyse, om denne frist er absolut i den forstand, at den også gælder i sager, hvor
den person, der er ramt af frakendelsen, kan godtgøre, at der foreligger åbenlyse fejl hos
myndighederne, herunder en forveksling af personer?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

ill



lndfødsretsudvalget 2019-20
IFU Alm.del - Spørgsmål 19

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 19

Vil ministeren redegøre nærmere for situationer, hvor en person med dansk statsborger
skab ved blot at lade sig registrere ved et andet lands myndigheder har mulighed for at
erhverve statsborgerskab i det pågældende land?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

ill



Indfedsretsudvalget 2019-20
FU Alm.del - Spørgsmål 20

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 20
Vil ministeren oplyse, hvilke andre lande i EU og Norden der har gennemført eller aktuelt
er i gang med at gennemføre regler om administrativ frakendelse af mistænkte fremmed
krigeres statsborgerskab?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

ill



lndfødsretsudvalget 2019-20
IFU Alm.del - Spørgsmål 21

Offentligt

FOLKETINGET

Indfodsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 21
Vil ministeren oplyse, hvordan danske myndigheder i hvert enkelt konkret tilfælde vil kun
ne afgøre, om det er muligt for en dansk statsborger at erhverve et andet lands statsbor
gerskab blot ved at lade sig registrere ved et andet lands myndigheder, og hvilken type af
dokumentation herfor der vil skulle foreligge, inden der sker frakendelse?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

1/1



lndfødsretsudvalget 2019-20
(FU Alm.del - Spørgsmàl 22

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober 2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 22

Vil ministeren redegøre for, hvor mange personer de danske myndigheder har kendskab
til, som efter en eventuel vedtagelse af regeringens udkast til lovforslag om ændring af
reglerne for frakendelse af fremmedkrigeres statsborgerskab, jf. (FU alm. del — bilag 7, vil
kunne frakendes statsborgerskabet administrativt? Såfremt et der ikke kan leveres et nøj
agtigt antal, bedes ministeren skønne over antallet.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på pedet.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

ill



lndfødsretsudvalget 2019-20
IFU Alm.del - Spørgsmàl 23

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 23
Vil ministeren redegøre for, hvilke andre lande personer i målgruppen for regeringens ud
kast til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af fremmedkrigeres statsborger
skab, jf. IFU alm. del — bilag 7, typisk har statsborgerskab i ud over deres danske stats-
borgerskab, og for hvilke regler om frakendelse af mistænke fremmedkrigeres statsbor
gerskab der gælder i disse lande?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hveiplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på pedet.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

111



lndfødsretsudvalget 2019-20
IFU Alm.del - Spørgsmàl 24

Offentligt

FOLKETINGET

Indfodsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 24
Hvordan vil ministeren sikre sig, at Danmark er det første land af to statsborgerskabslan
de, der frakender en mistænkt fremmedkrigers statsborgerskabet og undgå, at Danmark
bliver taberen i et frakendelseskapløb og således må acceptere, at den pågældende er
statsborger i Danmark og kun i Danmark?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

1/1



{ndfødsretsudvalget 2019-20
FU AIm.del - Spørgsmål 25

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 25
Vil ministeren oplyse, om en person, der efter at være blevet frakendt sit danske statsbor
gerskab administrativt som mistænkt fremmedkriger, og som efterfølgende af en dansk
domstol frifindes for alle anklager om ftemmedkriger-aktivitet, vil have mulighed for at få
annulleret frakendelsen af det danske statsborgerskab?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplundft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

ill



lndfødsretsudvalget 2019-20
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Offentligt

FOLKETINGET

Indfodsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 26

Vil ministeren redegøre for eksempler på handlemåder, der ikke er omfattet af nogen ger
ningsbeskrivelse i straffeloven, men som ikke desto mindre kan føre til administrativ fra
kendelse af statsborgerskabet, jf. afsnit 2.2.1. i bemærkningerne til regeringens udkast til
lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af fremmedkrigeres statsborgerskab, jf.
IFU alm. del — bilag 7?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand
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Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 27
Er det regeringens og ministerens intention også at anvende den foreslåede hjemmel i
udkast til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af fremmedkrigeres statsbor
gerskab, jf. IFU alm. del — bilag 7, til administrativ frakendelse af statsborgerskab over for
personer, der endnu ikke er fyldt 18 år, hvis disse personer af regeringen anses for at ha
ve handlet til alvorlig skade for landets vitale interesser?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

ill
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Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 18. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 28
Vil ministeren redegøre for, hvilke ufravigelige standarder til informationens kvalitet mini
steren vil anlægge i sin vurdering af, om en person er til fare for landets vitale interesser?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Sikandar Siddique
(ALT).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 22. oktober 2019.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Sikandar.Siddiqueft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

i/l



lndfødsretsudvalget 2019-20
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Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 21. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 29
Vil ministeren i forbindelse med Folketingets forestående behandling af regeringens ud
kast til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af fremmedkrigeres statsborger
skab, jf. IFU alm. del — bilag 7, stille ændringsforslag om, at det er domstolene, der skal
træffe afgørelse om fratagelse af statsborgerskab, både når personen er tilstede eller in
absentia? I benægtende fald bedes ministeren yde teknisk bistand til ændringsforslag
herom.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Andreas Steenberg (Ry).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 23. oktober 2019 kl. 13:00.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Andreas.Steenbergft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

Ill
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IFU Almdel - Spørgsmål 30

Offentligt

FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 21. oktober 2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 30
Ministeren bedes redegøre for, hvordan henholdsvis udlændinge- og integrationsministe
ren, justitsministeren og efterretningstjenesterne i en konkret sag vil kunne foretage en
vurdering af, hvorvidt gerningsbeskrivelserne i straffelovens kapitel 12 og 13 er opfyldt,
uden at tage stilling til skyldsspørgsmålet, jf. IFU alm. del — bilag 7. Der henvises til kro
nikken “Forslag om at fratage statsborgerskab er på kant med grundloven” af professor
emerita Eva Smith bragt i Jyllands-Posten den 18.oktober 2019.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hveiplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 23. oktober 2019 kl. 13:00.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplundft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

i/l
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IFU Alm.del - Spørgsmål 31

Offentligt

I4\

tÇ FOLKETINGET

Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 21. oktober2019

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 31
Lægger regeringens udkast til lovforslag om ændring af reglerne for frakendelse af frem
medkrigeres statsborgerskab, jf. IFU alm. del — bilag 7, op til en antagelse om, at en dom
stol vil forlænge den foreslåede fireugers frist for domstolsprøvelse, hvis en person kan
godtgøre, at han eller hun først på et meget sent tidspunkt har modtaget beskeden om
frakendelse af statsborgerskab, sådan som det påpeges i kronikken “Forslag om at frata
ge statsborgerskab er på kant med grundloven’ af professor emerita Eva Smith bragt i
Jyllands-Posten den 1 8.oktober 2019?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 23. oktober 2019 kl. 13:00.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Marie Krarup
formand

ill


